

TISZÁJ

POLITIKAI LAP

II. évfolyam.

Debrecen, 1934. január 25.

5. szám.

Vallomás hangzott el arról, hogy tényleges vasutas lőtt rá Algyőn Dinich képviselőre

A folyamómérnök toborozta állítólag utiköltséggel ésapidíjjal a rendzavarókat Andaházy Kasnya Béla beszámolójára — Szolgabíró a zavargót szállító autón

A parlamentben is szóváltották már azt, hogy Andaházy Kasnya Béla mindszenti képviselő beszámolóját minden alkalommal megzavarják s miután már háromszor is történt ilyen eset, a kormányparti sajtó tendenciós híreket korpoltált állítólag botrányokról, holott maga a nép csinált mindenütt rendet, elkergetve a zavargókat.

A legutóbbi eset már súlyos volt, mert Algyőn

Andaházy Kasnya Béla beszámolója Dinitz Ödön képviselőre kétszer rálőttek,

a fegyver azonban csütörtököt mondott. A parlamentben a kormánynak éles támadásban volt része az algyői merénylet miatt és ellenzéki oldalról felelőssé tették a csongrádi főispán magatartását is. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter gunyosan kacagott, amikor ezeket Hegymegi Kiss Pál szóváltotta s amikor a képviselő megkérdezte, hogy miért kacag, azt válaszolta, hogy azért, mert nem hiszi. Ebből lovagias ügy is lett.

Sem Andaházy Kasnya Béla, sem pedig Dinitz Ödön nem tudták mindaddig, hogy ki volt a merénylő, illetékes helyen pedig azt jelentették ki, hogy egy káposztacsőz lőtt riasztópisztollyal.

A vizsgálat főbb adatai nem kerültek nyilvánosságra, módunkban volt azonban megszerezni az alábbi nyilatkozatot, amely különös fényt vet az egész merényletre. A nyilatkozat a következőképpen hangzik:

„Alulírott Batta István baranyasellyei lakos ezennel tanusítom, hogy szükség esetén bíróságok és hatóságok előtt eskümmel is megerősítem a következő vallomásomat:

Midőn 1933. november 28. vagy 29.-én Szegeden voltam fivérémmel, dr. Batta Gyula ügyvéddel, a bátyám irodájában felkérésre Korda Imre mindszenti lakos és felszólított, hogy

december 3.-án Algyőn az Andaházy-Kasnya Béla képviselőt ültől gyűlésen vegyek részt és erre az alkalomra szervezzek egy 10—12 tagból álló csoportot, akik majd a gyűlésen kellemetlenkedni fognak és zavart okoznak.

Mikor én erre azt kérdeztem tőle, hogy nem lesz ebből valami kellemetlenségem esetleg a csendőrség részéről, arra ő azt válaszolta, hogy a csendőrség nem fog bele avatkozni.

Továbbmenőleg, mikor azt kérdeztem tőle, hogy ki fogja ezeknek a megfogadott embereknek a költségeit fedezni, azt válaszolta, hogy erre vonatkozólag majd értesítést fog küldeni. Erre december 2.-i kelettel Dr. Batta Gyula ügyvéd úrnak H. címre a következő tartalmu levelet kaptam: Kedves Gyula! Imre most telefonált, hogy

a holnapi napra Veled megbeszél 12 embert öcséd mozgósítja és holnap délelőtti legyenek Algyőn, de okvetlenül s majd ő elintézi, habegyon az anyagiakat. Algyőn Soly-mossy jegyzőt keresse a vezető-jük.

A gyűlés egy órákor kezdődik, helye, Kiss Márton vendéglője, a falu Szeged felől bejárójánál van az úttól balra. 1933. december 2. Ölel Imre. Ezt a levelet délelőtti 10 órákor kaptam bátyám a folyamómérnökség szolgája útján. A levelet vitéz Zsiday Imre folyamómérnök írta.

Ezt követően déli egy óra előtt — ugyanazon nap — bátyám a következő tartalmu sürgönyt kapta: Dr. Batta, Horváth Mihály utca 5. Szeged. (Felvevő pos-

tahivatal Szentés, hó és nap 27.) Öcséd 12 társával Algyőn munkához okvetlenül vonuljon ki és a többi hasonló munkással összhangban dolgozzon, utiköltség és kisapidíj biztosítva. Imre. Ez a távirat, illetve az előbbi levél a birtokomban van.

Ezt a levelet és táviratot a bátyám kapta, de nekem adta át, mert tulajdonképpen ezek az értesítések nekem szóltak. Ugy a levélre, mint a sürgönyre azért volt szükségem, hogy a megfogadandó embereket biztosíthassam arról, hogy az ígértapidíjait és költségeit tényleg megfogják kapni. A levelet és a táviratot most átadtam Andaházy Kasnya Béla képviselő úrnak tetszés szerinti felhasználás végett.

En emberek ilyen gyorsan és pénzhiányában felfogadni nem tudtam és jelentettem vitéz Zsiday főmérnöknek, aki erre azt az utasítást adta nekem, hogy másnap, december 3.-án, a gyűlés napján legyek a hivatala előtt, ő majd autón kivisz Algyőre és ott a gyűlésen legyek jelen, mint rendzavaró.

Másnap tényleg megjelentem Zsiday Imre főmérnök hivatala előtt, aki kijött a hivatalából Seress Samu tb. főszolgabíróval és autón velük együtt mentem ki Algyőre.

A falu előtt Zsiday főmérnök az autót megállította és adott nekem két pengőt, hogy a kocsmába menjek be és ott nézzek szét, aztán pedig menjek el a községházára.

Miután tényleg elmentem, később a községházán utasított, hogy menjek a Salamon-féle kocsmába és ismerkedjek össze a különszobában levő, hasonló célból összehozott kisteleki és csongrádi emberekkel. Azután menjek velük a gyűlésre és velük együtt igyekezzek ott a rendet zavarni. A nevezett helyen megismerkedtem a csongrádiakkal, akiknek vezetője vitéz Tóth névű mutatkozott be. A gyűlésre el is mentünk és ott tényleg rendzavarást követtünk el.

A gyűlés után mikor már engem igazoltattak, hazamenet utánamjött Zsiday

főmérnök. (előzőleg, mikor én akartam hozzámenni, kezével intett, hogy menjek előre és ne ott beszéljek vele) és azt mondta, hogy menjek haza vonaton, erre a célra egy pengőt adott nekem, nehogy meglássanak az algyői lakosok, hogy vele és a szolgabíróval megyek haza.

Utólag megtudtam, hogy a másik leigazoltatott egyén, aki Dinitz Ödön képviselő úrra rálőtt, nem káposztacsőz, hanem tényleges vasutas, a neve Szilágyi.

Arról is tudomásom van, hogy a gyűlésen volt egy civilebe öltözött tényleges csendőr és egy postás, akik szintén a rendzavaróhoz tartoztak.

Ezt a nyilatkozatomat önként tettem Andaházy Kasnya képviselő úrnak s őt ennek tetszés szerinti felhasználására Dinitz Ödön képviselő úrral együtt, vagy külön-külön feljogosítottam.

Felolvasás után illetve elolvasás után jóváhagyólag elfogadtam és sajátkezűleg aláírtam.

Budapest, 1933. évi december 27. — Batta István sk.”

A rendkívül érdekes vallomásnak természetesen folytatása lesz, amely elé érdeklődéssel néz az egész magyar közvélemény.

A hercegprimás és gróf Bethlen közbelépése készítette visszakozásra Gömbös miniszterelnököt a fővárosi javaslat kérdésében

A hercegprimás arra is kész volt, hogy maga vezesse a felsőházban a küzdelmet Eckhardt Tibor gerinces állásfoglalása az alkotmányvédő bizottságban Wolffék ellen

Budapest, január 24. Az alkotmányvédő bizottság tegnapi ülése azért volt rendkívül érdekes, mert az ülésről Kozmák nyomban eltávoztak. Ennek oka állítólag az, hogy a fővárosi javaslatl kapcsolatosan bizonyos engedményeket kaptak.

Hir szerint Gömbös Gyula miniszterelnöknek azért kellett megnátrálnia a fővárosi javaslat kérdésében, mert magas helyen maga a hercegprimás lépett közbe és arra is kész volt, hogy a felsőházban maga vezeti a

vitát a fővárosi javaslat ellen.

Ekkor lépett közbe gróf Bethlen István és így Gömbös miniszterelnököt visszakozásra bírta.

Az alkotmányvédő bizottság ülésén Eckhardt Tibor kijelentette, hogy a független kigazdapárt mindig az alkotmányt védte és védi jelenleg is, a fővárosi törvényjavaslatl kapcsolatosan, azonban rá kell mutatni arra, hogy ugyanazok, akik most hívták a független kigazdapártot, hogy vegyen részt a küzdelemben, többek között

a keresztény gazdasági párt és ennek vezére Wolff Károly,

a Károlyi Gyula gróf miniszterelnöksége idején arra akarták a miniszterelnököt rávenni, hogy tegye lehetővé a kigazdapártot.

Epen ezért Eckhardt Tibor hangsúlyozta, hogy elvárja: Wolff Károly és a keresztény gazdasági párt revidálni fogja álláspontját és a falusi érdekek képviselőiben úgy fogja teljesíteni kötelességét, mint ahogy most a fővárosi javaslat ellen küzd.

Szenzációs vallomások hangzottak el a szoboszlói bankügyeszek perében

Mult számunkban megemlékeztünk a dr. Grosz József és dr. Grosz Gyula hajdusoboszlói ügyvédek és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, illetve az Alföldi Takarékpénztár debreceni pénztézetek körébe tartozó Hajdumegyey Takarékpénztár közötti költségszámolás kapcsán tett feljelentések folytán a két bank ügyész ellen folyamatba tett per szenzációs főtárgyalásának első napjáról.

A főtárgyalás az előirányzott 3 nap helyett 4 napig tartott és elnapolással végződött. Az ügyek bonyodalmas voltára való tekintettel és ítélet előtt, nem számolhatunk be végső eredményekről. Egy azonban bizonyos, hogy Hajdusoboszló város egész közvéleménye, feszült izgalommal és érdeklődéssel kísérte végig a főtárgyalás minden egyes mozzanatát.

Különösen érdekes volt Kardos Sándor egyszerű hajdusovátai földmives, sértett vallomása, aki keresetlen szavakkal adta elő, hogy neki esze ágában sem volt feljelentést tenni, azonban egy alkalommal kölcsönért ment a bankba és ott dr. Boga József igazgató és Szücs Sándor banktisztviselő iratait elszedték és azt mondták neki, hogy jöjjön másnap és meglesz a kölcsön.

Kölcsön helyett azonban dr. Halász László debreceni ügyvédet találták ott, akit a bank a feljelentések összegyűjtésével és beállításával bízott meg és együttesen rávettek őt arra, hogy egy írást írjon alá.

Vitéz Oláh Imre és neje hajdusovátai lakosok szintén azt vallották, hogy nem akarták feljelentést tenni.

Kiderült, hogy a vádlottak 1400 pengőt soha sem kaptak kezükhöz, s azt el sem tulajdoníthatták, hanem az kezdetűl fogva a banknál maradt egy kölcsön folyósításából kifolyólag.

Erdős Károly és neje sértettek kijelentették, hogy soha semmiféle feljelentést nem tettek. Egy este Szücs Sándor banktisztviselő autójával kiment a tanyájukra és ott aláíratta őket valaminek, hogy minek azt nem tudják. Nagyon meglepődtek, mikor megtudták, hogy ők feljelentőként szerepelnek és kijelentették, hogy nekik semmi panasza nincs a vádlottak ellen, sőt ma is megbízott ügyvédjük.

Özv. Császár Andrásné 1300 pengős sikasztási ügyben kiderült, hogy szintén soha sem tett feljelentést, kijelentette, hogy neki semmi panasza nincs, mire dr. Eöry

Kálmán kir. ügyészségi alelnök a vádat eljettette

Karika, Kerezi, Mayer és Rázsó sértettek, valamint Schwarz Jenő sértettek közjegyzői és magánokiratban jelentették be feljelentésük visszavonását, s jelentették be, hogy dr. Boga és Szücs banktisztviselők birták őket rá feljelentéstételre.

Nagy érdeklődés előzte meg Áron Lajosnak, a Hajdumegyey Takarékpénztár nyugalmazott igazgatójának tanukénti szereplését. Már kihallgatása kezdetén ellentmondásba keveredett. Kiderült, hogy a kir. ügyészségnél azt vallotta, hogy a kérdéses időpontokban idehaza volt. Molnár főkönyvelő pedig kétséget kizárólag utvelelkekkel bizonyította be, hogy a kérdéses időpontban Áron Karlsbadban tartózkodott. Ezután dr. Acél Jenő feltett kérdésére beismerte, hogy hamis tanúzás tanúzás bűntette miatt jogerősen vád alá van helyezve.

Dr. Boga József vallomása is igen érdekes volt; különösen nagy visszhatást kellett az a felvilágosítása, hogy szerinte a bank az ügyészenek akkor fizeti ki az ügyvédi költséget, amikor ő egyéni véleménye szerint jónak látja.

Ára 10 fillér.



Mandel Lipót R. T.

egyes párok leltári kiárusítása

50% engedmény a bevéselt árakból! 50%



Dr. P. Papp Ernő hajduböszörményi ügyvéd váromása azért érdekes, mert ő 1930. november 6-án a bankhoz intézett levelében elismerte azt, hogy dr. Grósz József és Aron Lajossal együtt létesített megállapodást, 2000 pengőt ennek alapján fel is vett, de mikor a bankkal 1933. májusban nexusba került s a banknak bizonyos ügyekben megbízott ügyvédje lett, olyan nyilatkozatot adott a banknak, hogy az 1930. november 6-iki levél antedatálva van s neki csak az volt a fontos, hogy a 2000 pengőt megkapja, mert abból 1000 pengőt saját részére levont.

Dr. Aczél Jenő és dr. Tyroler Oszkár védők fáradhatatlanul működnek kartársaik igazságának kiderítéséért.

A Ref. Presbiteri Szövetség egyházmegyei alakulása

Hajduböszörményben szerdán összeültek az Alsószabolcs-hajdúvidéki református egyházmegye presbiterei, mintegy háromszázán, hogy megalakítsák az Országos Református Presbiteri Szövetség egyházmegyei fiókját. Görömbey Péter nagykálói és Szabó Imre pesti esperes lelkészek előadása után megtörtént a vezetőség megválasztása. Az a különös dolog történt, hogy az elnökségbe beválasztották Hajdúvármegye igen tiszteletreméltó három vezető tisztviselőjét, akik a debreceni egyháznak buzgó presbiterei, de az egyházmegyei szövetség világi vezetőségében senki sem került be a nagy hajdú gyülekezetek presbiterei közül.

A független polgári párt és a Függetlenségi Kör gyűlése

A debreceni független polgári párt vezetősége január 25-ikén este 5 órakor tartja meg évi alakuló értekezését, este 7 órakor pedig a Függetlenségi Kör ejti meg a tisztikar választást a Kör Piac uca 38. sz. alatt levő helyiségében.

Kormánypárti vezércikk Papp Imre körül

Végre a „Debrecen” is megütötte a hangot vezércikk formájában a Papp Imre ügyében hozott bírósági ítélettel kapcsolatosan s alaposan belelényezte Hegyemegi Kiss Pálba a tolladárdát, mert a presbiteri gyűlésen megmondta az igazat.

Mért csak most, utólag, egy debreceni kormánypárti lap hasábjain mennek bele a válaszába és a támadásokba? A presbiteriumban mindenki hallgatott. Azért sem kell haragudni, hogy a hívek nagy többsége a középszabolcsi egyházmegye igazságos ítéletének érvényreemelését óhajtott, amelyet a debreceni köz- és politikai élettől, valamint a debreceni papválasztástól teljesen távolálló, érdektelen emberek hoztak.

Azért az észrevételezésért sem kell haragudni, hogy egy uralmon levő politikai párt egész helyi vezetősége ül bent és bir döntő szóval egy bíróságban s bírál el egy panaszíratot.

Különben ajánlunk egyet a Debrecennek és azoknak, akik ezt a cikket sugalmazták: jogászi szempontból nézzessék át az anyagot a független polgári bíróság bármely, nagynevű tagjával; a Kúria vagy a közigazgatási bíróság akármelyik bírójával. Azok majd megmondják, igaz-e van-e azoknak, akik az ítélet krudélitásáért panaszkodnak? Mi föl-emelt fővel állunk egy ilyen bíró elé.

Végül arra kérjük a Debrecenit, mondja meg őszintén, hogy ez az ítélet hasznára volt-e a debreceni református egyháznak? Megérdemelték-e ezt a hívek s megérdemelte-e Papp Imre?

Telefonszámunk: 19-33.

Rendkívüli érdeklődés mellett folyt le a Szent Jobb-per a debreceni törvényszéken

A debreceni törvényszék Tóth-tanácsa rendkívüli érdeklődés mellett most tárgyalta Szabó István miskolci református lelkész ügyét, akit az ügyészség felekezet elleni izgatással és két rendbeli sajtóvétséggel vádolt.

Az országos feltűnést keltő ügy szála a két évvel ezelőtti lezajlott Szent Jobb-perre nyulnak vissza, amikor a budapesti törvényszék Töreky-tanácsa Nagy Lajos torzsa református lelkészt valláselleni kihágásért 8 napi fogházra ítélte, mert

Nagy Lajos a Kálvinista Szemlében kifejezést adott annak, hogy a római egyház elnézi, sőt elősegíti, hogy a Szent Jobbot körülvevő tisztelet bálványimádássá, sőt festisizmussá fajuljon.

Protestáns oldalról széles körök emelték fel tiltakozó szavukat az ítélet ellen. A miskolci egyház nevében és részéről Szabó István lelkész írt tiltakozó cikket, majd történetkritikai tanulmányt, hangozatva, hogy a Szent Jobb hitellessége a tudományos vizsgálódás világánál nézve a dolgokat, nem tartható fenn.

A törvényszéki tárgyaláson Szabó István két órás beszédében terjesztette elő védelmét, remek képzettséggel és ragyogó dialektikával.

Hangsúlyozta, hogy semmi egyebet nem tett, mint hivatali esküjét teljesítette és rámutatott arra, hogy a Szent Jobb semmi körülmények között nem lehet hiteles, mert a most Budapesten őrzött Szent Jobbot 1771-ben Mária Terézia vette a ragyzaiktól.

Bényey Zoltán dr. kir. ügyész vádbeszéde után dr. Erdős József fejtegette ki nagyhatású védőbeszédében, hogy ez az ügy tudományos hitvédelmi vita s kérdéses, hogy ennek eldöntése egyáltalán büntető eljárás alá tartozik-e.

A törvényszék hosszas tanácskozás után büntőnek mondotta ki Szabó Istvánt két rendbeli felekezet elleni izgatás vétségében és ezért egy hónapi fogházra ítélte, a büntetését végrehajtását azonban felfüggesztette, a kétrendbeli sajtóvétség vádjától felmentette.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott református lelkész felebbezett.

A hét hírei

A Gazdasági Liga január 27-én határoz további sorsa felől, fennmarad-e, vagy megszűnik. Holtszer egypárti képviselőt akarják megválasztani, azonban a gazdák nagy tömege erre nem hajlandó és így sokan mennek fel a Liga gyűlésére.

A földművelésügyi miniszter ismétlen meztagadta Debrecen városának ama kérését, hogy terjedelmes birtokaira tekintettel, számára mezőgazdasági szeszfőzdet engedélyezzen.

Szentesről azt az értesítést kaptuk, hogy Farkas Béla főispán rangban előre

fog rikkolni és helyére Piroška kerül főispánnak.

A jövő héten szó lesz a parlamentben a mezőgazdasági kamarák újjáalakításáról, valamint a gépjárművek mikénti megadóztatásának problémájáról.

Egyik szabolcsmegyei községben az egyik hitfelekezet beadósodott a tanítónak. A tanító nagyon erősen követelt. Sok panaszt adtak be ellene, a főszolgabíró kiutasította a községből s így elintéztetett a jövedelem kérdése is. Ezt tárgyalták a parlament folyosóján.

VIGSZINHÁZ

Szombattól 1934. január 27-től

Willy Fritsch Kairói kaland
Renate Müller paradés filmje

A Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.

téli leltári vására

Január 25-től február 5-ig

Eladásra kerül nagy tétel árucikk kevés hibával egész csekély árakon

Ezenkívül a kiárusítandó cikkekből 10-30 százalék pénztári engedmény

Lukasich Géza altábornagy Hegyemegi Kiss Pál képviselőhöz levelet intézett a Nyugállományú Katonatisztek Szövetsége nevében, megköszönte a nyugdíjtörvényjavaslat tárgyalása során tanúsított állásfoglalását. Ugyancsak hasonló tartalmú iratot küldött a Honsz Nemzeti Szövetségének országos elnöksége is.

A Meskő-Reisinger féle verekedésről még ma is vitakoznak a parlamentben. Meskő azt mondotta, hogy őt nem ütötte arcul Reisinger. Több szemtanú az ellenkezőt állítja. Reisinger kijelentette, hogy ha Meskő azt mondja, hogy nem ütötte arcul, hát nem ütötte arcul. Rassay Károly a folyosón úgy döntötte el a kérdést, hogy: „Annak elbirálására, hogy valakit arcul ütnek-e, vagy sem, az illető maga az illetékes.”

A „Függetlenség” című kormánypárti lap, mely a világ legolcsóbb lapja, állandóan hirdetést hoz, amelyben Zsilinszky Endrénének a lapját ajánlja olvasói figyelmébe.

Báró Vay Miklós a legoptimistább képviselő. Tiszalök érdemes követe Eckhardt Tibornak adott egy választ az ifjúság elhelyezkedése kérdésében és kijelentette, hogy vidéken 80 fillérből úri módon meg lehet élni.

Hegyemegi Kiss Pál képviselő a parlamentben szóváltette az iparosság bajait, ugyancsak szóváltette a debreceni pénzügyigazgatóság szénmunkásgépléteinek szállítása körüli szabálytalanságokat is, mert a szállítást a Salgótarjáni R. T. kapta. Azzal véggezte interpellációját a képviselő: „Panama-e ez, vagy szabálytalanság forog fenn? Nyilatkozzék a miniszter úr!”

Legifjabb Kántor József besztercei lakos nem kapja meg leveleit; most a csendőrség nyomoz ebben az ügyben. Már mi is megállapíthatjuk, hogy a mi lapunkat sem kapja meg s így ezúton figyelmeztetjük előfizetőinket, hogy a lap elmaradása esetén azonnal reklamáljanak, hogy mi is reklamálhassunk a postán.

Debrecen városában ismét felmerül a gondolat, hogy a városi téglagyárat szűkített méretben üzembe helyezik, mert a szakemberek azt állítják, hogy többre kerül a szüneteltetése, mintha a téglagyár dolgozik. A kérdés a törvényhatóság elé kerül.

Diósy Ödön Sándorné, Brüll Adél, — Ady Endre verseinek halhatatlanná tett Lédája meghalt.

A debreceni diákintézetek véget értek. Az ifjúság sorsáról gondoskodást ígért a kormány. Hegyemegi Kiss Pál a parlamentben indítványt jegyzett be, hogy a kormány egy hónapon belül a szükségesnek mutatkozó intézkedésekre javaslatot terjeszse a törvényhozás elé. A nemzet érdeke rendet, nyugalmat, munkát és az állampolgárok között őszhangot követel és az ifjúság érdeke is ugyanez.

Törös Károlyt, a debreceni református tanítótestület kiváló elnökét dr. Baltazár Dezső püspök örökös igazgatóvá nevezte ki. A szép kitüntetéshez sokan fejezték ki szerencsekívánatukat.

Hunyady Ferenc gróf kilépett a független kisgazdapártból, mert Eckhardt Tibor és közte ellentétek merültek fel. A kisgazdapárt a kilépést tudomásul vette.

Eckhardt Tibor tiszteletére Albrecht főherceg és felesége fogadást rendez.

Andaházy Kasnya Bélát megoperálták, a Fasor-szanaszatóriumban felszik. Az operáció szerencsésen folyt le.

Maklár Károly püspökhelyettes debreceni lelkősszé hívták meg.

Halló...

A halhatatlan költő halhatatlan szerelmének ravatala körül a disszonánsan mindentudó riportok kegyeletes piszkálódásait elnegedték volna, de százszorosán inkább elengedték volna az irodalmi özveggy fölényesen meghatott csacsogságát, elmúlt riválisának szemfedője fölött.

Kit érdekel ez a szegényes asszonyi emlékezés, a borbélynál a veszekedő Lé-dáról, aki idegeskedett, mert az egyik száritó sisak alatt a fiatal Csinszkát látta?

Kit érdekel ez a jóságba göngyölt asszonyi szurkálódás, amely mint koppanó temetőrög kísérte a tragikusan csodálatos Léda utolsó útját?

A Parnasszus hősenek istennőjét egy modern hajápoló szalon brillantin és meleg gőz szagú virgátéki jelenetbe beállítani, ha talán nem is kegyeletisért, de úgy érzük: enyhén izléstelen.

Beethoven Es-dur zongoraversenyét Baranyi János előkelő, mély kultúrájú interpretálásában hallottuk kedden este az Arany Bika-szálló dísztermében. A zenéirodalom legcsodálatosabb zongorakoncertjének kíséretét az új Debreceni Hangversenyzenekar játszotta kifogástalanul. Baranyi Jánost és a vendégdirigens Zsolt Nándort percekig ünnepelte a közönség az Es-dur zongoraverseny után. Weber „Büvös-vadász” nyitánya és Wagner „Mesterdalnokok” nyitányának fegyelmezett előadásával az új Debreceni Hangversenyzenekar bebizonyította létjogosultságát.

1934. téli szezonjának estére kikészített divathölgye divatlapok, képes magazinok tudósításai szerint „lépést sem tehet” csillogó, villogó, talmi diadém nélküli, ami trón és ország mellőzésével, de mégis királynőkké koronázza ennek a sivar télnek szépségeit egy estére.

A keddi esti hangversenyre divatszalonok jósoltak néhány diadalmas diadémot debreceni szépségeink nagy hullámokban ondolált frizurája fölé. Hogy egyet sem láttunk, annak oka az úgynevezett „kezdeti nehézség.” Mindenki azt akarja, hogy a másik viselje először, ő majd csak utána.

A Paris Soirban olvastuk a világ legjobb viccét és bár tehetségtelenül szoktunk vicceket elmondani, most mégis megpróbáljuk.

A kis Teddyt megkérdezi a borbély:
— Milyen frizurát parancsol uraságod?
Teddy percekig habozik, amíg kivágja:
— Amilyet nagyapám és apa is visel, tudja kérem, felül legyen a bőr!

A hétnek végre megvan a párbajszenciaciója is. (Debrecen már el sem képzelhető enélkül az idegpezdítő lovagiasdi játék nélkül.) A piros világlátású intim kis bárban összeszólalkozott a szőke banktisztviselő és egy fiatal önkéntes. Párbaj természetesen; összes el nem avult középkori szabályokkal a vértforraló halálos sértés miatt. Ugyanis az egyik tánc közben véletlenül meglökte a másik könyökét és elfelejtett táncosnője vállá fölért egy pardont átsutogni. (Uraim, uraim, nem szegyelek magukat?) Ezért a megjegyzésért kérjük nem párbajra hívni minket, nő létünkre egyáltalán nem párbajozunk és nem is szívelehetjük a párbajozó férfit.

Megkérdeztük az ismert nagyon szigorú kritikájú hölgyet.

— Mondja drágám, magának szabad éjjel hazajárni és mint egy tanyos lánynak csókolozni a kapualjában?

— Igen, — mondta ártatlan szeméit lehunyva, — igen, nekem szabad, — és a keze nagy ívet írt le a ködös hideg, téli Piac uccán. — Nem látja, milyen nagyon tavasz van? És jó ez most ez a tavasz, ez a boldogság.

És nagyot lélegzett a jeges levegőből. (Nőkkel az ember sosem tudhatja.)

Keztyűsök!

Keztyű és mangette bőrökből megérkeztek a tavaszi újdonságok, óriási választék, nagyon olcsó árak.

Großmann keresk. ügynökség, Piac u. 77., II. 8., keresztépület.

Meteor csillár

Részletre is adunk

VEZET

Árjegyzék ingyen

Perenc József út 9. sz. Bika mellett.

A független kisgazdapárté lesz a mezőkeresztesi mandátum

A tavalyi emlékezetes mezőkeresztesi választás után lemondott mandátumáról a kormánypárti képviselő.

A kerületben független kisgazdapárti programmal lép fel Melczér Béla földbirtokos, a független kisgazdapárt borsodmegyei szervezőténék elnöke.

Melczér Bélát a nép mindenütt nagy lelkesedéssel fogadta; az utolsó napokban Fel-sőábrány, Sály, Tibolddaróc, Mezőnagymihály, Gelej, Kisgyőr, Bükkaranyos, Harsány, Szentistván községekben mondott programbeszédet, ahová Kun Béla, Dinich

Odón, Rakovszky Tibor, Gallas Rudolf képviselők, Albrecht Ferenc központi pártvezetőségi tag, Farkas Olivér, Váczy József, Dadányi Miklós, Bárczay Arvéd, vitéz Gomba Kálmán borsodmegyei pártvezetők kísérték el. Melczérnek két ellenjelöltje van, Kun András és Majthényi Ádám, mindketten eddig a független kisgazdapárt tagjai voltak, utolsó pillanatban mégis a párt ellen fordultak.

Melczér Béla 4300 ajánlást kapott, Kun András 2000, Majthényi 1200 ajánlást; már ebből is látható a független kisgazdapárt jelölt többsége.

84 vagy 94 pengő!

Ennyibe kerül finom tiszta gyapju szövetszövetből méret után, mesteri szabással egy elegáns öltöny

Békés Lajos

minőség-vásáran csak február 5-ig

Már holnap válassza ki az Ön anyagát!

Léche öntött ólommal próbált pénzt hamisítani

Varga József özdkörnyéki lakos pénzhamisítás büntette miatt állott szerdán a törvényszék Jeney-tanácsa előtt.

Varga kihallgatásakor beismerte, hogy az előtte bünjelként felmutatott lécdarabba kétpengős nagyságú kört furt és abba ólomból egy darab két pengőst kiöntött. Ugyancsak beismerte, hogy egy kisebb lyukba 20 fillérest öntött ólomból. Tagadta azonban azt, hogy pénzhamisítást akart volna elkövetni, vagy hogy a kiöntött pénzt forgalomba akarta volna hozni; ő azokat játékból csinálta és a 20 fillérest az ő tudta nélkül éjjel vitte el öccse az egyik kereskedésbe petróleumot vásárolni.

A bíróság felmutatta a kezdetleges

bünjeleket, amelyek megtévesztésre sem alkalmasak ugyan, de mert mégis sikerült egy drb. husz fillérest forgalomba hozni, ezért bünösnek mondotta ki a a törvényszék a vádlottat és három hónapi fogházra ítélte.

Miután Varga két hónapja és 12 napja vizsgálati fogságban van, s így a büntetés kitöltéséből csak 18 napja van hátra, a bíróság dr. Markovits Lajos védő indítványának, hogy a vádlottat helyezték szabadlábra, helyt adott.

Az ügyész súlyosbításért, a védő pedig büncselekmény hiánya miatt felmentésért jogorvoslatot jelentett be.

Furcsa zsarolási per szekrényből kiugrott asszonnyal

Bonyolult zsarolási ügyben hozott ítéletet a debreceni ítélőtábla. Nagy Lajos fűszerkereskedő volt a sértett, aki feljelentést tett Orosz Imre erdökerülő és felesége ellen, mert

ezek állítólag ravasz és erőszakos módon igyekeztek megszabadulni vele szemben fennálló tartozásuktól.

Oroszék ugyanis Nagy Lajosnál hitelbe vásároltak és tartozásuk összege már 150 pengőn felül járt, amikor a kereskedőt az azal az ürügyel hívták el lakásukra, hogy

számlájukat kiegyenlítsék. Nagy el is ment, a bevásárlási könyvben levő végösszeget szoldirozta, amikor Orosz hirtelen kiragadta kezéből a könyvecskét és dulakodni kezdett vele. Ekkor

a szekrényből kiugrott Orosz Imréné és a kereskedő a túlerővel szemben menekülni volt kénytelen.

Igy adta elő feljelentésében a különös esetet Nagy Lajos és az ügyészézség zsarolás címén vádat is emelt az Orosz-házaspár ellen.

A törvényszéki tárgyaláson Oroszék tagadták a vádat. Oroszné elmondta, hogy

tejet és kávé rendelt Nagynál, aki személyesen vitte el az árut. Amikor Oroszné a kaput kinyitotta, Nagy a következő szavakkal köszöntötte:

— Egyem a kis szívét, alig vártam, hogy láthassam.

Az asszony erre bezárta előtte a kaput, mire Nagy így szól:

— Ugy-e megint itt van a gazdász, azért nem enged be?

Nagy az áruval visszafordult, Oroszné pedig elindult a rendőrségre, hogy panaszt tegyen. Mikor azonban Nagy meglátta az uccán az asszonyt, melléje szegődött és egész úton molesztálta. A Kossuth ucca végére érve

az asszony kifogyott a békéttüresből és körmeivel felszántotta a makacs udvarló arcát.

Nagy még most sem tárgított, tovább kísérté Orosznét a rendőrségre, majd vizsgálóvet ismét molesztálni kezdte, sőt le-lövésével is megfenyegette. Aznap délben Nagy megjelent Oroszékknál az áruval, hozott még csokoládét is. Az asszony kifejtette a tartozását, mire Nagy ölelgetni kezdte és csak akkor távozott, amikor nehányat kapott a tejeskanna fedelével.

Délután jött haza Orosz Imre és felesége elpanaszolta, hogy mit csinált vele Nagy Lajos. Megbeszéltek aztán, hogy Nagyot áthivatják, az asszony elbukik a szekrénybe és így hallgatják meg, hogy Nagy hogyan meséli el az esetet. Így is történt. Nagy hamis mesét tállalt fel a férjnek, mire az asszony előlépett a szekrényből és Nagy Lajos meglepődve nyomban távozott.

Nagy Lajos természetesen úgy mondta el az esetet, amint azt a feljelentésben előadta. A tanuk részben terhelően, de ingadozóan vallottak, mire

a törvényszék bizonyítékok hiányában Oroszt és feleségét felmentette a vád alól.

Felebbezés folytán került az ügy az ítélőtábla Várady-tanácsa elé. Már a tárgyalás elején a főügyész elejtette a vádat, de a sértett képviselője átvette a pótmagánvádat s így a tárgyalás folytatódott. A tanácselnök megkérdezte Orosz Imrét:

— Bántotta Nagy Lajost?

— Nem. Ha én bántottam volna, a mentők vitték volna ki az egyetemre.

Az iratok ismertetése után az ítélőtábla helybenhagyta a törvényszék felmentő ítéletét, amely ellen a sértett semmisségi panaszt jelentett be.

HAL különlegességeink

különböző pácokban, mártásokban izletesek és olcsók

Kontsek Géza krt.

Interpelláció a bagaméri csendőrös brutálításai miatt

Hegymegi Kiss Pál képviselő a következő interpellációt jegyezte be a parlament interpellációs könyvébe:

A bagaméri csendőrös tagjai súlyosan bántalmazták Vályi József leventét az oktatási idő alatt, aki orvosi látlelet tanúsága szerint 20 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. Hadbíró eljárás nem indult, mert mielőtt az ügy megvizsgálására kiküldött alhadnagy kihalgatta volna a tanukat, előzőleg az őrsparancsnok és a többi csendőr megfenyegette a tanukat, hogy ne merjenek vallani, az alhadnagy előtt. Így csak három tanu merte az igazat vallani, a többi félt. Bár kijelentették, hogy ha bíróság eskü alatt hallgatja ki, ez esetben megmondják az igazat.

Ugyancsak a bagaméri őrs tagjai öszszverték vallomás kicsikarása végett Prekup Sándor leventét és ennek beteg, operáció előtt álló anyját, dacára, hogy a betegségére való tekintettel könyörgött, hogy ne bántsák, mert nagyon beteg.

Ugyancsak a bagaméri őrs tagjai a kivizsgálás szerint véletlenül átszúrták egy álmosdi iparos lábát este az utcán. — Tárgyalás előtt a tanukat terrorizálták a csendőrök.

Hajlandó-e kivizsgáltatni belügyminiszter úr ezeket a visszaéléseket, mert a csendőri brutálítások miatt rendkívül elkeseredett a nép, ami ott a trianoni határon nem is kívánatos?

URÁNIA Telefon 32-51.

Csütörtöktől Claude Farrère világhírű regénye:

CSATA

Főszereplő: a legnagyobb mongol filmszínész INKISINOFF és az ünnepelt francia szőke: ANNABELLA

Előadások: hétköznap 5, 7, 9 órákor, vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor

APOLLO Telefon 27-62.

Csütörtöktől Csak felnőtteknek! Ölekezik-e, vagy táncol a maifiatalság? Helyes-e a szabad gondolkozású nők élete? — Erre ad választ:

Az ártatlanság ára

c. erkölcsdráma. Burleszk • Híradó Hétköznap minden előadásban és vasárnap d.u. 3-kor féltáru előadások

Február 2-án fontos tiszántúli megbeszélés lesz Debrecenben

A Független Kisgazda és Polgári Párt tiszántúli szervezeteinek vezető emberei, valamint a „Tiszántúl” munkatársai ezennél minden hónap első pénteki napján panasznapot és megbeszélést tartanak Debrecenben a Függetlenségi Körben. Erről a „Tiszántúl” útján azzal értesítjük az illetékeseket, hogy az első ilyen megbeszélés február 2-án, pénteken délután 12 órakor lesz, amelyre eljöveteleket kéri Hegyemegi Kiss Pál képviselő.

Márk Endre betegsége

Mély sajnálattal értesültünk, hogy Debrecen első polgára, Márk Endre súlyosan megbetegedett. Most örömmel fogadták nagyszámú tisztelői, hogy egészségi állapota már javult, mert kezelő orvosa, dr. Friedmann Dezső szerint Márk Endre pompás szervezete könnyen birkózott meg a súlyos betegséggel.

Márk Endre az az ember, akit mindenki becsül s rendkívül sokan szeretnek. Elvét városáért, a református egyháznak és a Kollégiumnak szentelte és szenteli most is, mert bár 80 éven felül van, mégis ott van mindennap az egyházi hivatalban és mint a gazdasági tanács elnöke, intézi az ügyeket.

Márk Endre érdeme az egyetem. Ő volt, aki a protestáns egyetem mellett az akciót megindította. Ezt sohasem szabad elfelejteni a Tisza István Tudományegyetemnek és nem szabad elfelejteni Debrecen népének sem.

Meglátogattam én is őt, visszaadtam a betegségem során csikorgó hidegben, sikos úton hozzám tett látogatását s örömmel láttam és éreztem, hogy Márk Endre, még évekig a miénk fog maradni.

Azzal vált el tőlem: Kárt nem csinálni az embereknek, ez a legszebb emberi erény. (HKP.)

Ausztria megnehezítette a magyar állatbevitelt

Ausztria arra való hivatkozással, hogy a jugoszlávok tőle több iparcikket és fát vettek át, mint Magyarország, a magyar állatbevitelt megnehezítette, úgy, hogy 1934-ben mintegy 25%-al kevesebb sertést és előmarhát vihetünk be Ausztriába, mint 1933-ban. A többletet az osztrák kormány Jugoszlávia javára adta.

Sok nehézséggel küzdő állattenyésztésünkre ez a kontingentális súlyosan kihat és éppen ezért a kormánynak mindent el kell követnie, hogy ezt a gazdaközöniséget sújtó nagy csapást elhárítsa.

Új rendeletek a védett birtokról

A pénzügyminiszter 100/1934. sz. alatt rendeletet bocsátott ki a védett birtokok feletti közzelügyeletet gyakorló helyi bizottság szervezetről és ügyviteléről.

A bizottság három tagból alakul akként, hogy abban a földművelésügyi, a pénzügyi és az igazságügyminiszter által kinevezett egy-egy tag vesz részt. Az érdekelt meghallgatható, de ha nem jelenik meg, akkor is határozhatnak. Egyenlő szavazat esetén az elnök dönt. Az irodai és pénzkézelt az illetékes adóhivatal látja el. Az elnök 1000 pengő, a rendes tag 500 pengő évi tiszteletdíjban részesül, a póttag napi 3 pengő költségmegtérítést kap. Ezenkívül vasuti menetjegy jár.

Ugyancsak a védett birtokkal kapcsolatos a 200/1934. P. M. sz. rendelet. Ha a gazdaadós az alaprendelet kedvezményeit igénybe kívánja venni, ezt hitelezőjének február 28-ig bejelenteni köteles, valamint a helyi bizottságnak is. Ez azokra a követelésekre vonatkozik, amikor a gazdaadós nem közvetlenül a hitelezőjének tartozik teljesíteni. Ilyenkor az illetékes adóhivatal „gazdaadós hitelezőit illető befizetések” elnevezésű letétszámlát nyit és az ezzel kapcsolatos csekklapot a gazdaadósnak kiadja.

Ily fizetéseket is legkésőbb március, június, szeptember és december utolsó napján kell postára adni, illetőleg befizetni.

Mindkét rendelet 1934. január 16-án, január 1-től kezdődő hatállyal lépett életbe.

Elejtette az ügyészség Magyarral szemben a lábtörés vádját

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán tartotta a folytatólagos főtárgyalást Magyar-Mermelstein Imre, a DKASE játékos ügyében, akit az ügyészség gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vádjával vádolt.

Az 1932. év őszén megtartott D KASE—DEAC mérkőzésen ugyanis Gáspár, a DEAC játékos lábtörést szenvedett.

Az ügyészség vádja szerint ezt Magyar-Mermelstein gondatlan játéka okozta.

A mai tárgyaláson kihallgatta a bíróság Tamássy László sportírlapírót, a KLASZ főtitkárát, Beke Barna gyógyszerészt és Ferenczy Károlyt, a KLASZ elnökét, a Magyar Távirati Iroda igazgatóját.

A lefolytatott bizonyítási eljárás során Magyar-Mermelstein Imre védője, dr. Markovits Lajos egy játéklabdával rekonstruál-

tatta Tamássy László segítségével a lábtörés helyzetét. Ebből, valamint Tamássy vallomásából nyilvánvalóvá vált, hogy a bal eset véletlen szerencsétlenség következménye, s

ha valaki gondatlanul járt el, úgy az sértett Gáspár orvostanhallgató volt, aki a csuszós pályán nagy rőssel és nyújtott lábbal ugrott a labdára.

Felolvasták ezután a KLASZ fegyelmi bizottságának Magyar-Mermelstein felmentő ítéletét és Béber Lászlónak, a Bocskay klubigazgatójának véleményét, amely szerint Magyar-Mermelstein közismerten puha játékos.

Az ügyészség a lefolytatott bizonyítási eljárás után a vádat elejtette, mert nem látott büncselekményt fennforogni, csupán véletlent.

A pocsaji udvarlós Hangya-segéd bűnpere a debreceni táblán

O. Nagy Antal lopás vétségével vádoltan került a bíróság elé. O. Nagy Antal 1931-ben lépett a pocsaji Hangya Szövetkezet szolgálatába 35 pengő fizetés és teljes ellátás illetémmel. Az új segéd hamar megnyerte főnöke bizalmát, családtagnak számított és az üzletben, valamint a korszakban sokszor árult egyedül. A főnök bizalmával visszaélve

Nagy Antal borbarátokat, leányismerősöket szerzett, éjjeli zenéket adott és elegáns ruhákat vásárolt.

A költséges életmód feltűnt Szőnyi Sándornak, a Hangya főnökének, aki Szentkirályi Gyula magán detektívet bízta meg, hogy segédjét figyelje. A nyomozás pozitív eredményt hozott. Nagy Antal beismerte a bizonyítékok súlya alatt, hogy 100–200 pen-

gő erejéig megkárosította, mire Szőnyi feljelentette.

A derecskei járásbíró tárgyalta először Nagy Antal ügyét. A vádlott ugyan tagadott, de a tanúk ellene vallottak. Többben tanúsították, hogy Nagy Antal drága ruhákat csináltatott, éjjeli zenéket adott, tánciskolába járt és hölgyismerőseit állandóan cukorkával kínálta. Csak cipőszámlája 85 pengőre rugott. Egyik tanu hallotta, hogy Nagynak 1800 pengős takarékkönyve van. Az egyik bálban 150 szavazólapot vásárolt, hogy ideálját a bálkirálynő címhez segítse. A járásbíró

lopás vétségében mondta ki bűnösnek Nagy Antalt és egy hónapi fogházra ítélte.

A debreceni ítélőtábla helyben hagyta az elsőfokú ítéletet, amely ellen az elítélt semmiségi panaszt jelentett be.

Erdekes megemlíteni, hogy a Hangya főnöke polgári per útján igyekszik fedezni kárát, amely szerinte 3800 pengőn felül van. Ez a per még folyik Nagy Antal szülei szemben.

Feldheim Imre

„**POSTÓHÁZA**”

DEBRECEN,
Svetits palota

**Alföldi borozó
és falatozó megnyílt!**

Mérgespusztai, kecskeméti
fajborok, olcsó árak!

Tulajdonos **Márkus Jenő**
Alföldi palotában, Bádogos utca

Ne mulassza el e ritka bevásárlási alkalmat!

Idényvégi kiürítésünk alkalmából mélyen leszállított áron árusítjuk a nagy karácsonyi vásárunkra felhalmozott újdonságokból még visszamaradt árucikkeinket.

Mélyen, leszállított árak, melyek egyformán vonatkoznak úgy a készpénzzel, mint a

**Takarékosság
könyvecskéjével vásárlókra!**

**Csak 1934. január 22-től
1934. február 5-ig!**

**A Takarékoság
Keresk. RT
(Deák Ferenc
utca 6. sz.)
kötelékébe far-
tozó cégek
névsora:**

BENYATS EMIL, Piac utca 18.

Cipő, harisnya, kötöttárú, női és férfi divat nagyrúháza.

HORN ES ERDELYI, Kossuth utca 19.

Szőnyegek, függönyök, terítők, takarók nagyrúháza.

MAGYAR RUHAIPAR, Arany Bika épület. Férfi- és fiú kabátok, ruhák nagyrúháza.

ENGEL LÁSZLÓ, Piac utca 59.

Ekszerek, órák, ezüstneműek.

CSATHY FERENC R. T., Piac utca 8.

Könyv-, papirkereskedés.

FELDHEIM DEZSŐ, Piac utca 41.

Szövetek, posztók, belsárúk nagyraktára.

HALMAGYI SAMUEL, Piac utca 44.

Női kabátok, ruhák.

DEBRECENI MŰKÖGYÁR, Fürdő u. 2.

Onixból készült dísz tárgyak, sarkó, építkezési anyagok.

M. NAGY MIHÁLY, Piac utca 37.

Férfi divat és kalap üzlete.

KATZ ANDOR, Piac utca 60.

Rádió, elektrotechnikai és műszaki szaküzlet.

NAGY JÓZSEF, Szent Anna u. 3. Szűcs

KORZÓ DROGUERIA, Piac utca 42.

Illatszerek, pipere.

Ifj. ABEL ALADAR, Piac utca 81.

Keresk. műkertész, elővirágok, koszorúk, kertrendezések.

LÖBL GYULA, Piac utca 34. Látszerész.

KARDOS LÁSZLÓ, Kossuth utca 9.

Vászon, fehérnemű és kelengye nagyrúháza.

KASZANYITZKY ENDRE, Piac utca 57.

Üveg, porcellán.

BESZLER ES DAVID, Piac utca 7.

Háztartási cikkek, tűzhelyek, kályhák nagyrúháza.

KANTOR ERNŐ ES TARSA, Piac u. és Rózsa u. sarok. Háztartási cikkek bazáraruk.

„ROBUR” Piac utca 49. Cipőárúház.

NEUMANN MIKSA, Piac utca 43.

Cipő- és férfidivat.

SCHREIBER ADOLF, Piac utca 19.

Női ruhák, kabátok.

FAFORGALMI R. T., Salétrom utca 5.

Tűzifa.

EPSTEIN IZIDOR, Piac utca 40.

Bazáraruk.

KÖZPONTI DROGUERIA, Városház épület. Illatszerek.

URBANOVICS MIKSA, Kossuth u. 7.

Férfi szabó.

GOLDSTEIN KAROLIN, Miklós utca 5.

Női fűző különlegességek specialistája.

LÁM SÁNDOR, Piac utca 5.

Üveg és porcellán.

CSEREP SÁNDOR, Piac utca 21.

Látszerész szaküzlete.

PERCEL MIKLÓS, Szent Anna u.

Városi bérház. Fényképezés.

SESZTINA LAJOS, Piac utca 23.

Háztartási cikkek, tűzhelyek, kályhák nagyrúháza.

ÜVEGKERESKEDELMI R. T., Rózsa u. 4.

Üveg, porcellán.

KLEIN MIKSA, Piac utca 48.

Nőidivat nagyrúháza.

EMERICH SAMU, Csapó utca 7.

Cipőárúk, férfidivat, gyermekruhák

FRANK EDE, Piac utca 50.

Férfidivat és kalap.

RÓZSA ARUHAZ, Piac utca 16.

Női ruhák, kabát, kalap.

„FRICP” KALAPSZALON, Piac utca 24.

Női kalap árúház.

FALUSY KÁROLY, Csapó utca 41.

Ezüstkoszorús cipésmester, férfi- és női cipőkülönlegességek.

RAMMINGER I. Szent Anna utca 12.

Hölgyfodrász.

FAIPAR R. T., Piac utca 32.

Bútorok, lakberendezések.

FÖLDES SÁNDOR, Püspöki palota.

Elektrotechnikai szaküzlet, rádió.

SCHÖN SÁNDOR, Piac utca 14.

Kesztyűk, kótszerek.

MAGYAR VIRAGHAZ, Bathhány utca 6.

Élővirágok, koszorúk.

NEUMANN NÁNDOR, Csapó utca 14.

Festéknagykereskedés.

DANKÓ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT,

Kossuth utca 3.

Sportjegyzetek

Szerdán játszotta a harmadik, egyben utolsó turamerikézést a magyar válogatott, amely egyúttal Rotterdamban Csikók néven állt ki a Fecskek ellen. A magyar csapat 5:1 (2:1) arányban fölényesen győzött és főleg a belső trió remekelt, tapsviharakat váltva ki a nagyszámú közönségtől. A vezető gólt a hollandok érték el, de a magyar csapat fokozatosan megoldozta az ellenfél védelmét és már előnyfel fordult. Szünet után magyar fölény és további 3 gól következett. A gólokon Toldi (4) és Vince osztozkodtak. A belső trió Telekivel az élen káprázatosan játszott.

*

A BBVC-BEAC klubközi vívóverseny várakozáson felül sikerült. Az Arany Bika üvegtermét nagyszámú, előkelő közönség töltötte meg és érdeklődéssel nézte a nívós küzdelmeket. Az eredmény ugyan csalódást hozott, a debreceni gárdát itthon erősebbnek hitték, de a vereség még sem szégyen, a fő a sport és hogy a debreceni vívók komoly munkával készülnek a stadion megnyitására. A debreceni hét eseményeiből illetve a stadion megnyitási ünnepségeiből ugyanis alaposan kivési részét a BBVC is, amely akkor rendez meg a Békéssy Béla emléktversenyt, a vidéki egyéni és csapat kard, tőr és epebajnokságot és mindezek betételével következik az országos kardcsapatbajnokság döntője a legjobb vidéki és legjobb budapesti gárda között. E versenyek természetesen szabadtéren a stadionban lesznek és a közönség az ország sőt a világ legjobb vívói mellett ekkor fogja megismerni a gépszűrt, amelynek még nem volt alkalmát bemutatkozni a debreceniek előtt. A BBVC lelkiismeretesen készül ezekre az eseményekre és addig is minden hónapban rendez versenyt, hogy fiatal vívói rutint szerezzenek. A céltudatos munka bizonyára megtermi gyümölcsét, amire Ferenczy mester szorgalma és tudása is garanciát nyújt.

*

Amilyen pesszimista volt a hangulat Frankfurt előtt, olyan nyugodt bizakodással tekintett a sportközönség a párisi mérkőzés elé. Miért változott meg oly gyorsan a hangulat? Mert nem Nadas válogatott, hanem Fábian, aki első tanácsadója Nadasnak, de akire a kapitány nem mindig és mindenben hallgat. A frankfurti vesztes csapatból Polgár és a sérült Titkos maradtak ki, helyükre Teleki és P. Szabó került. Polgár Nadas kedvence, Teleki Fábian ideálja. Mint az eredmény mutatja Fábianak van igazsága. Fábian, a PLASZ kapitánya mint sporthirlapíró már akkor lándzsát tört Teleki mellett, amikor a szövetségi kapitányok Pataki, Földessy és Máriaassy az unalmaság dicserék Teleki esztét és kárhóztatták puhását. Pedig Telekivel hány elvesztett csatát lehetett volna megnyerni és ki tudja, hal tartana most a magyar válogatott, amely olyan olesó portéka, hogy Frankfurtban nemzeti válogatott, Párisban Budapest csapatát és Rotterdamban Csikók néven kénytelen szerepelni. Ez a magyar futball devalválása, amelynek alapján érthető, ha Párisban alig 5000 ember érdeklődik iránta. De mit szól Nadas a párisi győzelemhez?

*

Kerek egy hónapi barangolás után ha-zaérkezett a Boeskey csapata, amely ez idő alatt 12 mérkőzést játszott és mindössze egyszer szenvedett vereséget. A debreceni gárda újabb területeket hódított meg, ezúttal Afrikában és Franciaországban képviselte méltó módon a magyar futballt. A debreceni csapat majdnem megfoghatkozva érkezett haza. Oránban ugyanis annyira megtetszett Kevitzky játéka, hogy az egyik klub meg akarta vásárolni. Az ajánlat komoly volt, 30.000 frank azaz 9000 pengő támasztotta alá. Kevitzky azonban nem állt kötélnek, neki jó állása van Debrecenben és itt annyira jól érzi magát, hogy még Afrika exotikuma sem tudja elhódítani. Ez is ritka példa.

Egercsehi, ózdi

és borsodi szenek, elsőrendű száraz

tűzifa

legolcsóbb beszerzési forrása

Bartha István utóda
Székely és Csáki

tűzifa, szén és építkezési anyag kereskedése
Debrecen, Ispotyay u. 3 a b. Telefon 27-85

FORGÁCS hölgy- és urifodrász

Arany János u. 2. Hungária palota.

Művészi hajvágás, víz-, vas- és tartós villany-ondulálás. Paróka-készítés és köcsönzés. Bodnár undulál.

Egy kiállítás margójára

Az elmúlt vasárnap zárult Vadász Endre kiállítása a Déri Múzeumban és azokon az erkölcsi és anyagi sikerösszetevőkön kívül, amit Vadász Endre magának elkönyvelhet, néhány megszívlelendő tanulságot is hozott.

Vadász Endre kétségtelenül modern piktor a szónak abban a formanyelvet és szemléletet jelentő értelemben, amivé a modernség fogalma ma már klasszicizálódott. Modern a naturalizmussal való szembeállításban, a kérődző epigontempók kérelhetetlen elhajításában, modern a technika kifinomodottságában és a festeni való (ad analogiam: mondanivaló!) leegyszerűsítésében, de nem modern a problémák elmélyítésében. Vadász Endre festői pályájának nagyrészét itt futotta meg Debrecenben, a szemünk előtt. Itt engedett fel, látuk, az a merevségnek tartott, de erőnek látszó darabosság, ami korábbi műveit jellemezte és aminek sziklás tördeltségét az idő rohanása gördülékennyé csiszolta, anélkül, hogy kimosódott volna a szerkezetéből a legnemesebb művészi értékek szinaránya.

Sok humor, lanyar vidámság, kesernyes mosoly sugárzik azokból a képsorozatokból, amelyekben Vadász egy-egy nekiké- vesedett témamagvát piktorviziókba sarjastja. A rézkarcoló Vadász örvendeztető játékosága kiáradt pikturájára és ma a grafikus és a festő kifejezőmódja és temporamentuma sokkal kiegyensúlyozottabb Vadászban, mint évekkkel előbb volt. Sokkal egységesebb egész munkássága, tehát

könnyedebbé válása nem lehet felhígulás, hanem egy hangulatos kedélynek mesterkéltség nélküli, tudatos és egyénivé vált manifesztálódása.

Ezek után pedig állapítsuk meg, hogy ez a könnyedebb szólamú, keresetlen és közvetlen előadású, de izig-vérig modern piktura és grafika az emberek százait változtatta érdeklődővé és vevőket faragott A Pénznélküli Zseb nagy korszakában. A „Megvették” cédula alapján nyugodtan lehetne a Vadász Endre kiállítása után a pénzügyminiszter által bejelentett jobb jövő be- köszöntésében hinni. Vagyis nem reménytelen a modern képzőművészet sorsa Debrecenben sem, egy kis kolportázs, egy kis rendszerezés és sok-sok közönségiskolázás után le fognak mégis a falakról kerülni az olajnyomatok és a giccek, vakmerően izléstörő szennyképűgynökök visszatérnek a tiszteletreméltó szatócsszakma mellé és a polgár házában éppoly szükségletévé válik a nemesen művészi kép, rajz vagy szobor, mint például az ezüst gyümölcsstartó, a csipkefüggöny vagy a „berzsej”-fotel.

Mert végeredményben nem az a fontos, hogy művészi lelkesedésből vegyenek az emberek szép képet, hanem éppúgy szolgálják a magyar képzőművészet magas céljait, ha maguk tiszta öröme, lakásuk, környezetük szépítésére vásárolják. A becsület és komoly művész alkotásával egy sugárnyi örökkévalóság, egy villanásnyi világ- mindenség költözik a polgári falak közé.

(— ista —)

A Gazdasági Liga újjáalakításáról szombaton döntenek

A gróf Hadik János féle Országos Gazdasági Liga 27-én — szombaton — délelőtt 11 órakor tartja Budapesten, Zoltán ucca 16. szám alatt levő helyiségben közgyűlést. Ezen a közgyűlésen döntenek a tagok a Liga feloszlata, vagy fentartása tárgyában. Megkönnyítette a helyzetet a néhai elnök családjának kegyeletes cselekedete, amikor az összes eddigi számlákat és személyi járandóságokat kifizette, hogy a hátralevő tagdíjakért senkit ne zaklassanak.

A vidéki kisgazdák többsége fent kívánja tartani, a beérkezett nyilatkozatok szerint, a magyar földmivelő népek ezt a legnagyobb független, autonom szervezetét.

Azonban működési körét produktívabb irányokban is ki akarja a jövőben terjeszteni, hogy annak előnyeiben minden gazdálkodó egyaránt részesüljön.

Mivel most az újjáalakulás kimondásával a szombati közgyűlésen az egész eddigi vezetőség lemond, országos tekintélyű és befolyásos elnök s agilis ügyvezető alelnökök irányítása mellett, lehetőleg gyakorló gazdákól kívánják a tagok az új

tisztikart és az elnöki tanácsot megválasztani.

A több mint 1100 tagot számláló egyik legtekintélyesebb hajdusoboszlói helyi csoport kétszáz nagy választmánya, amikor lelkesedéssel a Gazdasági Liga további fentartása mellett döntött, írásban a következő 3 indítványt küldte be idejében az átalakulás módozataira nézve a mostani közgyűléshez:

a) az eddigi tagdíjhátralékok törlése után, 1934. január 1-től legfeljebb évi egy pengő tagdíjat szedjenek, két részletben fizetve s ennek a fele a központé, fele pedig a helyi csoportok adminisztrációs kiadásaira visszamarad;

b) a Liga jövőben a működési körét a tagok ügyében való eljáráson kívül, a földmívelésből élő összes lakosság egyetemeres érdekében: a termelés, tárolás, beszerzés s közös értékesítés ágazataira is terjeszse ki;

c) az új vezetőség lehetőleg gyakorló gazdákól s a 60 tagú elnöki tanácsnak legalább a fele valódi kisgazdákól választassék meg.

Szóval az újjáalakítandó Liga a

Világszabadalom! GUMASIT hideg uton vulkanizál!

Mindenki otthon javíthatja sajátkezüleg minden szaktudás nélkül autót, motorkerékpár, kerékpár, sárcipő, hócipő, gumicsövek, orvosi keztűk és gumi ülőpárnákat.

A Tiszántúli Ipari Vásáron aranyoklevéllel kitüntetve.

Főlerakat: PATAKY JÓZSEF autót., motor, műszerész és gépjávitóműhely, autófelszerelési cikkek nagyraktára, Debrecen, Erzsébet u. 32. Tel. 32-52.

Olcsóságunkat kirakataink hirdetik!

Olcsóbb, mint valaha

Árban • Minőségben • Szenzáció

Piac u. 72.

WERNER, Piac u. 72.

földmívelésből élő magyar népnek egy olyan társadalmi, érdekképviseleti és gazdasági hatalmas erejű független és szabad szövetsége lenne, mint amilyen az osztrák földmíveléséknél a Bauerbund szervezete

A Tiszántúlról nagyon sokan készülnek, hogy csoportosan utazva fel, résztvevnek a Gazdasági Liga szombati újjáalakuló közgyűlésén.

A Tiszántúl

szerkesztősége minden nap déli 12 és 1 óra között hivatalos órát tart. Szerdán a szerkesztőség egész nap — este is — a közönség rendelkezésére áll.

A Tiszántúl vidéki munkatársai: Andaházy Kasnya Béla, Dinich Ödön, Kun Béla, Os-váth Pál, Szakács Andor képviselők, Albrecht Ferenc, dr. Csiba Endre (Hajduböszörmény), dr. Forgon Ist-ván, Kálmán Ferenc (Hajduböszörmény), Mangu Árpád (Budapest), dr. Nánássy In-re (Nyiregyháza), Rápolti Nagy Jenő (Mátészalka), mádfalvi Zöld Aladár, Harmathy Lajos (Kisvárd), Z. Nagy Ferenc (Dévaványa), Behán Pál, dr. Turman Zoltán (Tyukod), Horváth András, Vitéz Nagy László Karcag, dr. Szabó Ferenc, Pálnagy Zsigmond (Hajduböszörmény), P. Abraham Deszö v. miniszterelnök (Budapest), dr. Kiss Emil (Demecester), Bélyeky Lajos (Hajdusoboszló), Bartha Károly (Pocsaj), dr. Gergelyfy Géza (Szolnok), B. Szabó István (Békés), Vas Lajos (Békés), Hartváni Zoltán (Cegléd), Körtvélyesi Géza (Sáp), Rab Károly (Budapest), Bukovinszky József Nyiregyháza), Barla József (Nyiregyháza), Tóth Béla (Egyek), dr. Joó Sándor (Kisújszállás), Wágner Kálmán, dr. Kiss Ernő (Berettyó-újfal), Onody Sándor (Kunhegyes), dr. Nagymáté András (Nyiregyháza), Tálás János (Kisvárd), Pataky József (Debrecen), Hegymegi Kiss Lajos (Székesfehérvár), dr. Kosdy János (Körösszegapáti), Baráth Endre (Jászberény), Kövendy Gyula (Nyirárány), Némethy József (Balmazújváros), Eles Lajos (Kisvárd), Csapláros György (Máriapócs), dr. Wiener Tibor (Hódmezővásárhely), dr. Gulyás Imre (Hajdunánás), Pálffy János (Derecske), dr. Forray János (Békéscsaba), Vitéz Gyene Pál (Porcsalma), Gyene Zsigmond (Porcsalma), Fekete Lajos (Nádudvar), Németh József (Csenger), Kovács József (Szentpéterszeg), K. Thurzó János (Szentpéterszeg), Hegyessy Károly (Bihar-keresztes), Ujváry Lajos (Kisvársány), dr. Mező Kálmán (Jászberény), Bodnár Károly (Kunhegyes), Csörsz Péter (Esztár), dr. Me-hák Géza, dr. Gulácsy György (Nyirgebe), dr. Kádár László (Berettyóújfal), Sinka István (Kemece), dr. Kövendy Lajos, Har-sányi Géza (Edelény), László Antal (Deme-cser).

A Tiszántúl megjelenik minden csütörtökön, előfizetési ára negyedévre 1 pengő 20 fillér, vidékre 1 pengő 50 fillér.

„BAGOLYVÁR“ vendéglőben (Híd utca 14. sz.)

uradalmi fajborok

Figyelmes kiszolgálás
Társaságoknak külön szobák

Meteor Mozgó, Bocskay-tér

Szombaton

Császári udvar

Lilian Harvey, Conrad Veidt, Mady Christian világfilmje.

Megelőzi:

Hokum hotel

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Vasárnap

Mosolygó hadnagy

Maurice Chevalier, Claudette Colbert, Miriam Hopkins attrakciója 10 felv. Megelőzi

PARAMOUNT HIRADÓ és
MAGYAR VILAGHIRADÓ

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Szerdán és csütörtökön, csak 2 napig!

Szerelm árnyéka

Nagy erkölcsdráma.
Szigorúan csak felnőtteknek!
Előadások csak nőknek 7 órakor,
csak férfiaknak 9 órakor.

Tiszántúli panaszok

Uj rovatot nyitunk a „Tiszántúl”-ban, amelyben közreadjuk a tiszántúli részeken észlelhető bajok és hiányok miatt a parlamentben elmondott és elmondandó interpellációkat.

Igy a multheten szövétték a parlamentben az esztári és péterszegi adóbehajtások miatti panaszokat, a jövő héten interpellálni fognak a bagaméri csendőrség ellen emelt panaszok, a mátészalkai választási szabálytalanságok, a csengerujfalusi Odescalchi-fele bírtokvétele miatt, valamint a Nyiregyháza város háztartásának felügyeleti vizsgálata tárgyában.

Ilyen ügyekre nézve a „Tiszántúl” vidéki szerkesztősége nyújt felvilágosítást.

Ujra felszínre kerül Debrecen város szikgái gazdaságának problémája

A szikgái gazdaság Debrecen költségvetésének és zárszámadásának tárgyalásakor sokszor ad vitára okot a közgyűlésben.

A Szikgát Debrecen város mellett fekszik, összes területe, — beleértve a szennyvíztisztítótelep területét is, — 720 hold. Eből 88 hold esik a szennyvíztisztító telepre, 207 hold földet hasznosítanak adnak kisembereknek és kertgazdaságoknak, míg körülbelül 425 holdat házi kezelésben tart a város.

Az 1932-es zárszámadás szerint a szikgái gazdaság is veszteséges üzem: 21.543 pengő veszteséget mutat

Már ezelőtt két évvel a takarékosági bizottságban felmerült a gondolat, hogy egy földberő szövetkezet megalakításával kis emberek kezébe jusson ez a terület, hogy a város ne fizessen rá. Azonban ennek az akciónak, melyet Keztyüs Lajos tanár vezetett, nem lett eredménye, mert a kiküldött bizottság nem találta a tervet kivihetőnek.

Most az a kérdés, hogyan állott elő ez a 21.543 pengő veszteség?

Akik a szikgái gazdaság házikészítésének hívei, reámutanak arra, hogy itt a költségvetésileg előirányzott rendes kiadásokon kívül értékleírások is nyerne elszámolást és ezek az értékleírások 29.598 pengőt tesznek ki, valamint 23.700 pengő annuitás is terheli a szikgái gazdaságot. Szerintük, ha csak az értékleírásokat nem veszik figyelembe, tehát levonják a 29.598 pengőt, már akkor közel 8000 pengő nyereséget tud a szikgái gazdaság felmutatni, a ráfizetés tehát a házi kezelést védők szerint látszólagos; könyvelési művelet csupán, hogy a szikgái gazdaságot deficitessé üzemnek tüntetik fel. Kérdés, helytálló-e ez a megállapítás s

ügy háztartási, mint szociális és takarékosági szempontból nem volna e jó ez a gazdaság arra, hogy több lehetőséget biztosítsanak a mai munkanélküli világban a dolgozni és termelni akaró kisembereknek?

A szikgái gazdaság óriási raktára örökös szemrehányásként áll a város közönsége előtt, egy improduktív, céltalan beruházó politika mementójaként.

Allatvásár

A keddi borjúvásárra fölajtottak 480 darab borjút. Árak: elsőrendű 76—82, kivételesen 84, középmínőségű 70—75, gyöngye 60—69 fillér. — A ferencvárosi sertésvásárra fölajtottak 350 darab sertést. A sertések ára és az irányzat változatlan maradt.

Borzalmas halálos robbanás a szoboszlói földgázszűrítő telepen

Borzalmas robbanás történt szerdán délben Hajdusoboszlón a Földgázüzem R. T. épületében, ahol a földgázpalackokat töltik a MAV részére. Ezzel a gázzal világítják ugyanis a személyvonatokat.

A földgázüzem épülete a pályaudvar mögött van és itt 150 légköri nyomás mellett kovacsolt vaspalackokba töltik a gázt. Egy ilyen palack robbant fel szerdán délben és

a robbanás ereje nemcsak a közelben levő házakat rezgettette meg, hanem egész Szoboszlón érezhető volt.

Különösen erős próbát állt ki a szoboszlói pályaudvar, amelynek két ablaka csörmpölvé hullott a földre.

A robbanás nyomán a városban valóságos pánik tört ki, hirtelenében földrengésre gondoltak az emberek. Nemsokára aztán kiderült, hogy tulajdonképpen mi is történt és tömegesen siettek a robbanás színhelyére.

A palacktöltő helyiségben irtózatot rombolást végzett a szerteszéles detonáció.

Egy palackozó munkást a szó igazi értelmében darabokra tépett a robbanás, míg egy asszonyt, aki szerencsétlenségére éppen ebédet vitt férjének, megvakított és életveszélyesen megsebesített.

A robbanás színhelyén gyorsan megkezdődött a segítő munka, megjelentek a mentők is és elszállították a borzalmasan sérült és megvakult asszonyt, Szoboszlai Bálintnak. A szétépett munkást Tóth Miklósnak hívják, végtagjait alig tudták összeszedni.

Az esetről azonnal értesítették a rendőrséget és a debreceni üzletvezetőséget és nyomban bizottságok szálltak ki a robbanás színhelyére a vizsgálat megejtése céljából.

A vizsgálat eddigi adatai szerint a robbanást maga az áldozat Tóth Miklós gondatlansága idézte elő.

Szerencse még a szerencsétlenségben, hogy a robbanás nyitott ajtónál történt, mert ellenkező esetben az egész épület a levegőbe repülhetett volna.

A szakértői szemlét még nem fejezték be és legapróbb részletekig fel fogják deríteni, mi okozta a szerencsétlenséget.

**„ANGOL” BAN
FRISS CSAPOLÁS
PARACELSIUS SÖR**

Élesen kifogásolták a parlamentben a miniszterelnök germanofil politikáját

Budapest, január 24. A parlamentben a szerdai ülésen gróf Somssich Antal a napirendi vita során rámutatott az agrártársadalom elkeserítő helyzetére és felhívta az agrárokat, hogy különbség nélkül fogjanak össze. Erre megállapításra volt, hogy ő egy tonna fát küldött fel a fővárosba bírtokáról saját magának.

A fa értéke 232 pengő volt, a fuvar ellenben 247 pengő, a befuvarozási költség pedig 50 pengő.

Pallavicini György ögróf ismét támadást intézett Gömbös miniszterelnök ellen, külpolitikai vonatkozásokban. Szemére vetette, hogy szerencsétlen germanofil politikát folytat és látogatásai is sikerületlenek, hiszen Ankarába akkor ment, amikor ott Litvinovot ünnepelték. Törökország aztán belépett a Balkán-blokba és belép Bulgária is, ahol tehát a miniszterelnök szintén hiába volt. Hangoztatta a germanofil po-

litika veszedelmeit és kijelentette, hogy azt nem lehet csinálni, hogy a külügyminiszter kimegy Párisba, ugyanakkor a német alkancellár Magyarországra jön vadászni, mert korábban bögnek a szarvasok.

A késő éjjeli órákban kerül a sor báró Inkey Pál érdeklődéssel várt felszólalására, aki a Tesz-nek a községekhez intézett köriratát teszi szóvá. A Tesz ugyanis felhívja a községeket, hogy legalább 10 pengős hozzájárulással lépjenek be tagnak és

már most megnyugtattja őket, hogy legilletékesebb helyen kijelentették, hogy ennek az összegnek a költségvetésbe felvétele nem fog akadályba ütközni.

Rendkívüli érdeklődéssel várják Hegyemegi KISS Pálnak az algyői merénylet ügyében elmondandó interpellációját, amelynek anyagát más helyen ismertettük. Az interpellációra csak éjfélkor kerül sor.

**„DANKÓ”
Temetkezési Vállalat**

Temetést, exhumálást legolcsóbban eszközöl

Üzlet:

Kossuth utca 3.

Cégtulajdonosok:

Eklí örökösök és

Pusztai József

Leltári áralimból

kézpénz fizetés mellett 10 százalékos engedményt adok február 6-ig, mely alkalommal 300 db. férfi ing kerül nagyon olcsón eladásra. Béli újdonságokat nagyon olcsón

Blró Árpád, Szent Anna u. 5.

Paprikahibizományok

Az irányított gazdalkodásnak a tünete már mutatkozik Kállay Miklós rendeletében, amikor szabályozzák, hogy bizonyos területeken paprikát kiknek szabad termelni. Eddig csak a földhibizományok voltak Magyarországon, a derék földművelésügyi miniszter most megteremtí a terményhibizományokat is. Így a paprikahibizomány kérdése rendezve lett.

A kivétel és a bankmérlegek

A népszövetség Tyler pénzügyi jelentését tudomásul vette. Megállapította, hogy tényleg körülbelül 81 millió pengő aktív mutatkozik kiviteli mérlegünkben, de azt is megállapította, hogy nemes deviza állományunk nem gyarapodott, mert a kiviteli mérlegben mutatkozó felesleg az úgynevezett zárolt pengőkből nyert túlnyomórésztben kifizetést. Ez annyit jelent, hogy azok a külföldi hitelezők vásároltak nálunk, akik pénzüket kivinni nem tudták, ellenben árban hozzájutottak követelésükhöz.

Az összes bankok személyi kiadása 64 millió pengő. Most kamathozzájárulási alaphoz beszolgáltattak 13 és 1/2 millió pengőt. Hová vezet ez?

Terményfőzsde

Buza tiszai 77 kg-os 7.75—7.90, 78-as 7.85—8.00, 79-es 7.95—8.10, 80-as 8.05—8.20; felsőtiszai 77 kg-os 7.60—7.80, 78-as 7.70—7.90, 79-es 7.80—8.00, 80-as 7.85—8.15; jászai, fejemgyei, dunántúli, pestvidéki és bácskai 77 kg-os 7.50—7.60, 78-as 7.60—7.70, 79-es 7.70—7.80, 80-as 7.80—7.90; pestvidéki rozs 4.00—4.10, egyéb 4.00—4.10, takarmányárpa, elsőrendű 7.25—7.40, másodrendű 7.10—7.20; I. sörárpa 10.50—11.50, II. 9.00—9.50, III. 8.00—8.50; zab, elsőrendű 8.25—8.35, másodrendű 8.15—8.25; tiszántúli tengeri 7.80—7.90, új tengeri 6.10—6.25; korpá 6.40—6.50; 7-es liszt 9.50—11.00, 8-as liszt 8.90—9.10; repce 25.00—26.00; köles vörös 9.00—9.50, vegyes 8.50—9.00; lucerna 125.00—140.00; lóhere, ar. 157.50—167.50; tavaszi búkköny 8.00—9.00; lenmag, kicsi 23.50—24.50, lenmag nagy 26.50—27.50; tökmag, elsőrendű 29.00—30.00, tökmag, másodrendű 25.00—26.00; napraforgó, fehér 22.00—23.00, vegyes 12.00—12.50; kék mák 36.50—38.00; borsó: Viktória 9.00—10.00, expressz 14.00—15.00; bab: szokvány 10.25—11.00, tarka 8.75—9.25, gömbölyű fűrj 15.00—16.50 hosszú 14.00—15.00; burgonya: Krüger étk. 3.20—3.50, Ella, étk. 4.10—4.30, nyári róza 6.40—6.60, őszi róza 4.30—4.60; lenese, kis-szemű 19.00—22.00, közép 24.00—28.00, nagy 30.00—36.00; szárított répaszelet 5.50—6.50 pengő.

Előrehaladott szezon miatt
túlzsfult raktárból

férfi- és női szöveteket
legolcsóbban **KUPFER**, Kistemplom bazár szerezheti be.

Főszerkesztő: MARKOVITS LAJOS dr.
Felelős szerkesztő: BÉBER LASZLÓ.

Felelős kiadó:

HEGYMEGI KISS PÁL
PANNONIA KÖNYVNYOMDA VÁLLALAT
nyomása, Debrecen, Piac utca 79. szám

Telefon: 26—89.

Szerkesztőség: Debrecen, Piac utca 79. sz.
Telefon 19—33. és Poroszlai út 45. szám.
Telefon 33—67.

Kiadóhivatal: Piac utca 79. Telefon: 19—33.

Már csak 12 napig tart
nagyszerű

idényvégi kiárusításunk

Siessen Ön is vásárolni,
míg a választék tart

MAGYAR RUHAIPAR

BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET